
 

บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

 
 การศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอรานสะดวกซ้ือสายชลมินิมารท อําเภอ 
แมแตง  จังหวดัเชียงใหม  สามารถแบงผลการศึกษาออกเปน  4  สวนดงันี้ 
 สวนท่ี 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย เพศ  อายุ  ระดับการ 
ศึกษาสูงสุด  อาชีพ  รายไดเฉล่ียตอเดือน  สถานภาพ  การรูจักรานสายชลมินิมารท   ความถ่ีในการ
มาใชบริการท่ีรานสายชลมินิมารท  ชวงเวลาท่ีมาใชบริการบอยท่ีสุด  สินคาท่ีซ้ือประจําจากรานสาย
ชลมินิมารท  จํานวนเงินท่ีซ้ือตอการซ้ือสินคาตอการซ้ือ 1 คร้ัง   การสงเสริมการขายท่ีควรทํา  และ
ของแถมท่ีชอบหรือสนใจ (ตารางท่ี 1-13) 
 สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด ประกอบดวย 
ดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดานสถานท่ี   ดานการสงเสริมการตลาด (ตารางท่ี 14-18) 
 สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับปญหาของลูกคาท่ีมีตอรานสายชลมินิมารท ประกอบดวย
ดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดานสถานท่ี ดานการสงเสริมการตลาด (ตาราท่ี 19-22) 
 สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด ประกอบดวย 
ดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดานสถานท่ี  ดานการสงเสริมการตลาด  จําแนกตามเพศ  อายุ  ระดบั
การศึกษาสูงสุด  อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอเดือน (ตารางที่ 23-47) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
หญิง 114 57.0 
ชาย 86 43.0 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง  รอยละ 57.0  เปน
เพศชาย รอยละ 43.0 
 
 
ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 20 ป 30 15.0 
21- 30 ป 52 26.0 
31 - 40 ป 26 13.0 
41- 50 ป 59 29.5 
51 - 60 ป 24 12.0 
60 ป ข้ึนไป 9 4.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ41- 50 ป รอยละ 29.5  รองลงมาอายุ
21- 30 ป รอยละ 26.0 ไมเกนิ 20 ป รอยละ 15.0  อาย ุ31 - 40 ป รอยละ 13.0  อายุ 51 - 60 ป รอยละ 
12.0  อายุ 60 ป ข้ึนไป รอยละ 4.5 
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ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ประถมศึกษา 68 34.0 
มัธยมศึกษาตอนตน 39 19.5 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ ปวช 29 14.5 
อนุปริญญา/ ปวส. 31 15.5 
ปริญญาตรี 29 14.5 
สูงกวาปริญญาตรี 4 2.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 3  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับการศึกษาประถมศึกษา มากท่ีสุด
รอยละ 34.0 รองลงมาคือ  มัธยมศึกษาตอนตน รอยละ 19.5  อนุปริญญา/ปวส. รอยละ 15.5  
ปริญญาตรี และ มัธยมศึกษาตอนปลาย/ ปวช รอยละ 14.5 และ สูงกวาปริญญาตรี รอยละ 2.0  
 
 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักเรียนหรือนกัศึกษา 41 20.5 
 เกษตรกร 55 27.5 
ขาราชการ 33 16.5 
เจาของกิจการ 15 7.5 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 7 3.5 
แมบาน 27 13.5 
พนักงานบริษทัเอกชน 8 4.0 
อ่ืนๆ 14 7.0 

รวม 200 100.0 
หมายเหต:ุ อ่ืนๆ ไดแก รับจาง  (12 ราย)  ขับรถสองแถว  (2 ราย) 
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จากตารางท่ี 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพ เกษตรกร มากท่ีสุด รอยละ 27.5 
รองลงมาคือ นักเรียนหรือนักศึกษา รอยละ 20.5 ขาราชการ รอยละ 16.5 แมบาน รอยละ 13.5  
เจาของกิจการ รอยละ 7.5 อ่ืนๆ รอยละ 7.5 พนักงานบริษัทเอกชน รอยละ 4.0 พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
รอยละ 3.5 
 
ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 5,000 บาท 89 44.5 
5,001 - 10,000 บาท 41 20.5 
10,001 - 20,000 บาท 35 17.5 
20,001 - 30,000 บาท 31 15.5 
มากกวา 30,000 บาท 4 2.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกนิ 
5,000 บาท รอยละ 44.5  รองลงมาคือ 10,001 - 20,000 บาท รอยละ 17.5  5,001 - 10,000 บาท     
รอยละ 20.5   20,001 - 30,000 บาท รอยละ 15.5  และ มากกวา 30,000 บาท รอยละ 2.0 

  
ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 65 32.5 
สมรส 124 62.0 
หมาย 11 5.5 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 6  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพสมรส รอยละ 62.0  
รองลงมาคือ เปนโสด รอยละ 32.5  และเปนหมาย รอยละ 5.5  
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ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรูจักรานสายชลมินิมารท  
 

การรูจักรานสายชลมินิมารท จํานวน รอยละ 
ปายหนาราน 130 65.0 
วิทย ุ 20 10.0 
เพื่อน  คนรูจัก 43 21.5 
อ่ืนๆ 7 3.5 

รวม 200 100.0 
หมายเหต:ุ  อ่ืนๆ ไดแก ขางบานบอก   (1 ราย)  เหน็ดวยตนเอง (6 ราย) 
  
 จากตารางท่ี 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักรานสายชลมินิมารท จากปาย
หนาราน รอยละ 65.0  รองลงมาคือ เพื่อน  คนรูจัก รอยละ 21.5  วิทยุ รอยละ 10.0  และอ่ืนๆ       
รอยละ 3.5 
  
  
ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการมาใชบริการ
ท่ีรานสายชลมินิมารทบอยท่ีสุด 
 

ความถ่ีในการมาใชบริการท่ีรานสายชลมินิมารท  จํานวน รอยละ 
มาใชบริการทุกวัน 50 25.0 
1 คร้ัง/สัปดาห 39 19.5 
2-5 คร้ัง/สัปดาห 44 22.0 
เดือนละคร้ัง 50 25.0 
อ่ืนๆ 17 8.5 

รวม 200 100.0 
หมายเหต:ุ อ่ืนๆ คือ ไมแนนอน 
 
 จากตารางท่ี 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการมาใชบริการท่ีรานสายชล
มินิมารทบอยท่ีสุดคือ มาใชบริการทุกวันและเดือนละคร้ัง เทากัน รอยละ 25.0  รองลงมาคือ  2-5 
คร้ัง/สัปดาห รอยละ 22.0  1 คร้ัง/สัปดาห รอยละ 19.5  และอ่ืนๆ รอยละ 8.5 
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ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลามาใชบริการท่ี
รานสายชลมินิมารทมากท่ีสุด  
 

ชวงเวลาท่ีมาใชบริการท่ีรานสายชลมินิมารทมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
7.00 - 9.00 น. 40 20.0 
9.01 - 12.00 น. 39 19.5 
12.01 - 15.00 น. 25 12.5 
15.01 - 18.00 น. 46 23.0 
18.01 - 21.00 น. 50 25.0 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 9  พบวาผูตอบแบบสอบถามชวงเวลามาใชบริการที่รานสายชลมินิมารท 
มากท่ีสุดคือ เวลา 18.01 - 21.00 น. รอยละ 25.0 รองลงมาคือ เวลา15.01 - 18.00 น. รอยละ 23.0 
เวลา 7.00 - 9.00 น. รอยละ 20.0 เวลา 9.01 - 12.00 น. รอยละ 19.5  และเวลา 12.01 - 15.00 น.     
รอยละ 12.5 
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ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสินคาท่ีซ้ือจากรานสายชล
มินิมารทเปนประจํา 
 

สินคาท่ีซ้ือจากรานสายชลมินิมารทเปนประจํา จํานวน รอยละ 
ขนมขบเค้ียว 92 46.0 
ยาสระผม 83 41.5 
 แปง 75 37.5 
เบียร 74 37.0 
 เหลา 72 36.0 
ยาสีฟน 66 33.0 
สบู 66 33.0 
แปรงสีฟน 61 30.5 
น้ําอัดลม 61 30.5 
น้ําดื่ม 56 28.0 
ครีมบํารุงผิว 54 27.0 
บะหม่ีกึ่งสําเร็จรูป 52 26.0 
นม 52 26.0 
 บุหร่ี 50 25.0 
น้ํามันพืช 49 24.5 
กาแฟ 48 24.0 
น้ํายาลางหองน้ํา 44 22.0 
น้ํายาลางจาน 44 22.0 
โจกกึ่งสําเร็จรูป 41 20.5 
ซอส 40 20.0 
ปลากระปอง 39 19.5 
น้ําผลไม 38 19.0 
เคร่ืองดื่มชูกําลัง 34 17.0 
น้ําปลา 33 16.5 
ผงชูรส 33 16.5 



 22 

ตารางท่ี 10(ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสินคาท่ีซ้ือจากราน
สายชลมินิมารทเปนประจํา 
 

สินคาท่ีซ้ือจากรานสายชลมินิมารทเปนประจํา จํานวน รอยละ 
ผักดองกระปอง 28 14.0 
ยากันยุง, แมลง 28 14.0 
ชา 28 14.0 
น้ําตาล 27 13.5 
ลูกอม 27 13.5 
ผลไมกระปอง 26 13.0 
บัตรเติมเงิน 25 12.5 
อาหารสัตว 19 9.5 
ขาวสาร 10 5.0 
ผาออม 4 2.0 

 
หมายเหต:ุ ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 
                 
 จากตารางท่ี 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดสินคาท่ีซ้ือจากรานสายชล
มินิมารทเปนประจํา  ลําดับแรกคือ ขนมขบเค้ียว รอยละ 46.0 รองลงมาคือยาสระผม รอยละ 41.5 
แปง รอยละ 37.5 เบียร รอยละ 37.0  เหลา รอยละ 36.0  สบู และยาสีฟน เทากัน รอยละ 33.0 แปรง
สีฟน และน้ําอัดลม เทากัน รอยละ 30.5 น้ําดื่ม รอยละ 28.0  ครีมบํารุงผิว รอยละ 27.0  นม และ
บะหม่ีกึ่งสําเร็จรูป เทากันรอยละ 26.0  บุหร่ี รอยละ 25.0  น้ํามันพืช รอยละ 24.5 กาแฟ รอยละ 24.0   
น้ํายาลางหองน้ํา และ น้ํายาลางจาน  เทากัน รอยละ 22.0   โจกกึ่งสําเร็จรูป  รอยละ 20.5 ซอส      
รอยละ 20.0 ปลากระปอง รอยละ 19.5 น้ําผลไม รอยละ 19.0   เคร่ืองดื่มชูกําลัง รอยละ 17.0 ผงชูรส 
รอยละ 16.5  อ่ืนๆ รอยละ 14.5   ยากันยุง แมลง ชา ผักดองกระปอง เทากันรอยละ 14.0  ลูกอม และ
น้ําตาล เทากัน รอยละ 13.5  ผลไมกระปอง รอยละ 13.0 บัตรเติมเงิน รอยละ  12.5 อาหารสัตว รอย
ละ 9.5  ขาวสาร รอยละ 5.0  ผาออม รอยละ 2.0 
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ตารางท่ี 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามซ้ือสินคาจากรานสายชล
มินิมารท เปนจํานวนเงินตอการซ้ือ 1 คร้ังโดยเฉล่ีย 
 
ซ้ือสินคาจากรานสายชลมินมิารท เปนจํานวนเงินตอการ

ซ้ือ 1 คร้ังโดยเฉล่ีย 
จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 50 บาท 24 12.0 
51 - 100 บาท 69 34.5 
101 - 300 บาท 67 33.5 
301 - 500 บาท 34 17.0 
500 บาทข้ึนไป 6 3.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดซ้ือสินคาจากรานสายชล 
มินิมารท เปนจํานวนเงินตอการซ้ือ 1 คร้ังโดยเฉล่ีย ลําดับแรกคือ 51 - 100 บาท รอยละ 34.5  
รองลงมาคือ101 - 300 บาท รอยละ 33.5   301 - 500 บาท รอยละ 17.0  ไมเกิน 50 บาท รอยละ 12.0  
และ 500 บาทข้ึนไป รอยละ 3.0 
 
ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการสงเสริมการขายท่ีคิด
วารานสายชลมินิมารทควรจะทํามากท่ีสุด 
 
การสงเสริมการขายท่ีคิดวารานสายชลมินมิารทควรจะทํา

มากท่ีสุด 
จํานวน รอยละ 

ลดราคาสินคา 96 48.0 
การสะสมแตม 19 9.5 
คูปองเงินสด 4 2.0 
บัตรสมาชิกเพือ่รับสวนลด 34 17.0 
ของแถม 36 18.0 
ชิงโชค 11 5.5 

รวม 200 100.0 
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 จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดการสงเสริมการขายท่ีคิดวา
รานสายชลมินิมารท ควรจะทํา  ลําดับแรกคือ ลดราคาสินคา รอยละ 48.0 รองลงมาคือ ของแถม 
รอยละ 18.0 บัตรสมาชิกเพื่อรับสวนลด รอยละ 17.0 การสะสมแตม รอยละ 9.5 ชิงโชค รอยละ 5.5 
และ คูปองเงินสด รอยละ 2.0 

  
ตารางท่ี 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามของแถมท่ีชอบหรือ
สนใจมากท่ีสุด 
 

ของแถมชนิดท่ีชอบหรือสนใจมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
แกวน้ํา 37 18.5 
จาน 9 4.5 
กระเปาใสของ 47 23.5 
กระดาษทิชชู 6 3.0 
ผาเช็ดหนา 10 5.0 
พวงกุญแจ 5 2.5 
สมุดบันทึกเล็ก 6 3.0 
กลองพลาสติก 2 1.0 
น้ําดื่มขวด 13 6.5 
ซ้ือ 1 แถม 1 40 20.0 
ซ้ือสินคาขนาดใหญแถมขนาดเล็ก 25 12.5 

รวม 200 100.0 
 
จากตารางท่ี 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดของแถมท่ีชอบหรือสนใจ 

ลําดับแรกคือ กระเปาใสของ รอยละ 23.5 รองลงมาคือ ซ้ือ 1 แถม 1 รอยละ 20.0 แกวน้ํา รอยละ 
18.5 ซ้ือสินคาขนาดใหญแถมขนาดเล็ก รอยละ 12.5 น้ําดื่มขวด รอยละ 6.5 ผาเช็ดหนา    รอยละ 
5.0 จาน รอยละ 4.5 สมุดบันทึกเล็กและกระดาษทิชชูเทากัน รอยละ 3.0 พวงกุญแจ รอยละ 2.5 
กลองพลาสติก รอยละ 1.0  
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สวนท่ี 2  ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจตอสวนประสมทางการตลาด  
 
ตารางท่ี  14   แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานผลิตภณัฑ  

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

สินคามีใหเลือกหลายประเภท 
70 

(35.0) 
67 

(33.5) 
56 

(28.0) 
3 

(1.5) 
4 

(2.0) 
3.98 

(มาก) 
1 

สินคามีใหเลือกหลายขนาด 
61 

(30.5) 
72 

(36.0) 
59 

(29.5) 
4 

(2.0) 
4 

(2.0) 
3.91 

(มาก) 
4 

สินคามีใหเลือกหลายยี่หอ 
67 

(33.5) 
65 

(32.5) 
59 

(29.5) 
3 

(1.5) 
6 

(3.0) 
3.92 

(มาก) 
3 

คุณภาพของสินคา 
55 

(27.5) 
98 

(49.0) 
38 

(19.0) 
4 

(2.0) 
5 

(2.5) 
3.97 

(มาก) 
2 

สินคาทันสมัย 
60 

(30.0) 
77 

(38.5) 
53 

(26.5) 
5 

(2.5) 
5 

(2.5) 
3.91 

(มาก) 
4 

บริการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา 
26 

(13.0) 
65 

(32.5) 
56 

(28.0) 
15 

(7.5) 
38 

(19.0) 
3.13 
(ปาน
กลาง) 

5 

ความรวดเร็วในการคิดเงินคา
สินคา 

61 
(30.5) 

88 
(44.0) 

39 
(19.5) 

7 
(3.5) 

5 
(2.5) 

3.97 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.83 

(มาก) 

 

 
 จากตารางท่ี 14  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามมีความ พึงพอใจมี
คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.83)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก
เรียงลําดับ คือ  สินคามีใหเลือกหลายประเภท (คาเฉล่ีย 3.98) คุณภาพของสินคาและความรวดเร็ว
ในการชําระคาสินคา (คาเฉล่ีย 3.97)  สินคามีใหเลือกหลายยี่หอ (คาเฉล่ีย 3.92)  สินคามีใหเลือก
หลายขนาด (คาเฉล่ีย 3.91) และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลางคือ บริการรับคืนหรือ
เปล่ียนสินคา (คาเฉล่ีย 3.13) 
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ตารางท่ี  15   แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานราคา 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ราคาสินคา 
62 

(31.0) 
95 

(47.5) 
31 

(15.5) 
5 

(2.5) 
7 

(3.5) 
4.00 

(มาก) 
2 

การติดปายแสดงราคา 
66 

(33.0) 
95 

(47.5) 
24 

(12.0) 
6 

(3.0) 
9 

(4.5) 
4.02 

(มาก) 
1 

ราคามีหลายระดับใหเลือก 
71 

(35.5) 
72 

(36.0) 
46 

(23.0) 
5 

(2.5) 
6 

(3.0) 
3.99 

(มาก) 
3 

ราคาคงท่ี 
62 

(31.0) 
95 

(47.5) 
31 

(15.5) 
5 

(2.5) 
7 

(3.5) 
3.34 
(ปาน
กลาง) 

4 

คาเฉล่ียรวม 
3.83 

(มาก) 

 

 
 จากตารางท่ี 15  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
รวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.83)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
เรียงลําดับ คือการติดปายแสดงราคา (คาเฉล่ีย 4.02) รองลงมาคือ ราคาสินคา (คาเฉล่ีย 4.00) ราคามี
หลายระดับใหเลือก (คาเฉล่ีย 3.99)  และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางคือ ราคา
คงท่ี (คาเฉล่ีย  3.34)  
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ตารางท่ี  16   แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานสถานท่ี 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานสถานท่ี 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ทําเลสถานที่ต้ังราน 
68 

(34.0) 
96 

(48.0) 
20 

(10.0) 
8 

(4.0) 
8 

(4.0) 
4.04 

(มาก) 
3 

สถานท่ีจอดรถ 
68 

(34.0) 
79 

(39.5) 
42 

(21.0) 
5 

(2.5) 
6 

(3.0) 
3.99 

(มาก) 
5 

การตกแตงราน 
66 

(33.0) 
87 

(43.5) 
34 

(17.0) 
5 

(2.5) 
8 

(4.0) 
3.99 

(มาก) 
5 

การจัดวางสินคา 
71 

(35.5) 
86 

(43.0) 
29 

(14.5) 
5 

(2.5) 
9 

(4.5) 
4.03 

(มาก) 
4 

 ความสะอาดของราน 
82 

(41.0) 
94 

(47.0) 
13 

(6.5) 
5 

(2.5) 
6 

(3.0) 
4.21 

(มาก) 
1 

บรรยากาศภายในราน 
70 

(35.0) 
98 

(49.0) 
18 

(9.0) 
6 

(3.0) 
8 

(4.0) 
4.08 

(มาก) 
2 

เวลาเปดใหบริการ 
64 

(32.0) 
64 

(32.0) 
39 

(19.5) 
13 

(6.5) 
20 

(10.0) 
3.70 

(มาก) 
7 

เวลาปดใหบริการ 
71 

(35.5) 
74 

(37.0) 
33 

(16.5) 
5 

(2.5) 
17 

(8.5) 
3.89 

(มาก) 
6 

คาเฉล่ียรวม 
3.98 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 16  พบวาปจจัยดานสถานท่ี ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจมี

คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.98)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
เรียงลําดับคือ ความสะอาดของราน  (คาเฉล่ีย 4.21)  บรรยากาศภายในราน  (คาเฉล่ีย  4.08) ทําเล
สถานท่ีตั้งราน (คาเฉล่ีย  4.04) การจัดวางสินคา (คาเฉล่ีย 4.03) สถานท่ีจอดรถ และการตกแตงราน 
เทากัน (คาเฉล่ีย 3.99) ความรวดเร็วในการชําระคาสินคา (คาเฉลี่ย  3.97)  เวลาปดใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 3.89) เวลาเปดใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.70)  
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ตารางท่ี  17   แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

การโฆษณาและประชาสัมพันธ 
54 

(27.0) 
53 

(26.5) 
38 

(19.0) 
35 

(17.5) 
20 

(10.0) 
3.43 
(ปาน
กลาง) 

4 

 การสงเสริมการขาย ลด แลก 
แจก แถม 

42 
(21.0) 

38 
(19.0) 

54 
(27.0) 

37 
(18.5) 

29 
(14.5) 

3.14 
(ปาน
กลาง) 

5 

การแตงกายของพนักงาน 
67 

(33.5) 
77 

(38.5) 
35 

(17.5) 
6 

(3.0) 
15 

(7.5) 
3.88 

(มาก) 
3 

 การบริการของพนักงานขาย 
67 

(33.5) 
90 

(45.0) 
20 

(10.0) 
7 

(3.5) 
16 

(8.0) 
3.93 

(มาก) 
2 

ความมีมนุษยสัมพันธของ
พนักงาน 

88 
(44.0) 

74 
(37.0) 

19 
(9.5) 

7 
(3.5) 

12 
(6.0) 

4.10 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
3.70 

(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 17  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.70)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากเรียงลําดับคือ ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย  4.10) รองลงมาคือ การ
บริการของพนักงานขาย (คาเฉล่ีย  3.93) การแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.88)  และมีความพึง
พอใจในระดับปานกลาง ไดแก  การโฆษณาและประชาสัมพันธ (คาเฉล่ีย 3.43) รองลงมา คือ การ
สงเสริมการขาย ลด แลก แจก แถม(คาเฉล่ีย 3.14) 
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ตารางท่ี 18  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยสวน
ประสมการตลาด 

ปจจัยสวนประสมการตลาด คาเฉล่ีย ระดับความพงึพอใจ 
ดานสถานท่ี 3.98 มาก 
ดานผลิตภัณฑ 3.83 มาก 
ดานราคา 3.83 มาก 
ดานการสงเสริมการตลาด 3.70  มาก 

 
 จากตารางท่ี 18 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมากเรียงลําดับคือ ดานสถานท่ี (คาเฉล่ีย  3.98)  ดานผลิตภณัฑ   ดาน
ราคา (คาเฉล่ีย  3.83)  ดานการสงเสริมการขาย (คาเฉล่ีย 3.70) 
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สวนท่ี 3  ขอมูลเก่ียวกับปญหาของลูกคาท่ีมีตอรานสายชลมินิมารท 
 

ตารางท่ี 19  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานผลิตภัณฑ 
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ จํานวน รอยละ 
จํานวนสินคาไมพอตอความตองการ 71 35.5 
สินคาท่ีตองการไมมีหรือมีนอย 62 31.0 
สินคาเกาปนกบัสินคาใหม 32 16.0 
สินคาหมดอาย ุ  26 13.0 
สินคาขาดบอย 52 26.0 
ไมมีใบเสร็จให 109 54.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 200 ราย 
  
 

 จากตารางท่ี 19 พบวาปญหาดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพบปญหา
ลําดับแรกคือ ไมมีใบเสร็จให รอยละ 54.5  รองลงมาคือ จํานวนสินคาไมพอตอความตองการ รอย
ละ 35.5  สินคาท่ีตองการไมมีหรือมีนอย รอยละ 31.0   สินคาขาดบอย รอยละ 26.0  สินคาเกาปน
กับสินคาใหม รอยละ 16.0 สินคาหมดอายุ   รอยละ 13.0 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานราคา 
 

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ 
ราคาสินคาแพงกวารานอ่ืน 45 22.5 
ติดปายราคาสินคาไมครบทุกช้ิน 39 19.5 
ไมมีสวนลดเงินสด 112 56.0 
ไมมีเครดิตใหกับลูกคา 30 15.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 200 ราย 

                    
จากตารางท่ี 20 พบวาปญหาดานราคา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาลําดับแรกคือไม

มีสวนลดเงินสด รอยละ 56.0  รองลงมาคือ ราคาสินคาแพงกวารานอ่ืน รอยละ 22.5  ติดปายราคา
สินคาไมครบทุกช้ิน รอยละ 19.5  ไมมีเครดิตใหกับลูกคา รอยละ 15.0 
 
ตารางท่ี 21  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานสถานท่ี 
 

ปญหาดานสถานท่ี จํานวน รอยละ 
ท่ีตั้งของรานหายาก 3 1.5 
สถานท่ีคับแคบ 21 10.5 
ไมเห็นปายรานคา 56 28.0 
วันเปด-ปด ไมสมํ่าเสมอ 114 57.0 
รานปดบอย 87 43.5 
ไมมีปายบอกตําแหนงของสินคา 38 19.0 
การจัดวางแผนผังของรานไมสะดวกตอการเลือกซ้ือสินคา 3 1.5 
ไมมีบริการขนสงสินคา 14 7.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 200 ราย 
 

จากตารางท่ี 21 พบวาปญหาดานสถานท่ี  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาลําดับแรกคือ 
วันเปด-ปด ไมสมํ่าเสมอ  รอยละ 57.0  รองลงมาคือ รานปดบอย รอยละ 43.5 ไมมีปายบอก
ตําแหนงของสินคา รอยละ 19.0  สถานท่ีคับแคบ รอยละ 10.5  ไมมีบริการขนสงสินคา รอยละ 7.0 
ท่ีตั้งของรานหายาก และ การจัดวางแผนผังของรานไมสะดวกตอการเลือกซ้ือสินคา เทากัน รอยละ 
1.5 
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ตารางท่ี 22  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานการสงเสริม
การตลาด 
 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 
การโฆษณา และประชาสัมพันธไมมีหรือมีนอย 116 58.0 
ไมมีการสงเสริมการขาย เชน ลด แลก แจก แถม 96 48.0 
พนักงานขายไมเพียงพอในการใหบริการ 0 0.0 
การพูดจาของพนักงานไมสุภาพ 1 0.5 
พนักงานบริการไมเสมอภาค  0 0.0 
พนักงานคิดเงินผิดพลาดบอย 21 10.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 200 ราย 

 
จากตารางท่ี 22 พบวาปญหาดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ

พบปญหาลําดับแรกคือ การโฆษณา และประชาสัมพันธไมมีหรือมีนอย รอยละ 58.0 รองลงมาคือ 
ไมมีการสงเสริมการขาย เชน ลด แลก แจก แถม  รอยละ 48.0   พนักงานคิดเงินผิดพลาดบอย      
รอยละ 10.5  และ พนักงานบริการไมเสมอภาค  รอยละ 0.5 
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สวนท่ี 4 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด  จําแนกตามเพศ  อายุ  ระดับ
การศึกษาสูงสุด  อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอเดือน 

4.1 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด  จําแนกตามเพศ   
 

ตารางท่ี 23  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

หญิง ชาย รวม ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

สินคามีใหเลือกหลายประเภท 
3.96 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

สินคามีใหเลือกหลายขนาด 
3.91 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 

สินคามีใหเลือกหลายยี่หอ 
3.87 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 

คุณภาพของสินคา 
3.97 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

สินคาทันสมัย 
3.89 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 

บริการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา 
3.03 

(ปานกลาง) 
3.27 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 

ความรวดเร็วในการคิดเงินคาสินคา 
3.99 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.80 

(มาก) 
3.85  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 23  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ   ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศหญิงและเพศ
ชาย มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.84, 3.91) 
 ในปจจยัยอย เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือความรวดเร็วใน 
การคิดเงินคาสินคา (คาเฉล่ีย 3.99) มากกวาดานอ่ืน  สวนเพศชาย มีความพึงพอใจคาเฉล่ียสูงสุด
ลําดับแรก คือสินคามีใหเลือกหลายประเภท  (คาเฉล่ีย  4.01) มากกวาดานอ่ืนๆ 
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ตารางท่ี 24  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา  
จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

หญิง ชาย รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ราคาสินคา 
3.96 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 

การติดปายแสดงราคา 
3.96 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 

ราคามีหลายระดับใหเลือก 
3.99 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

ราคาคงท่ี 
3.03 

(ปานกลาง) 
3.74 

(มาก) 
3.34 

(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
3.74 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 24  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศหญิงและเพศชาย  มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.74, 3.96)  
 ในปจจัยยอย เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ราคามีหลาย
ระดับใหเลือก  (คาเฉล่ีย 3.99) มากกวาดานอ่ืน 
 เพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การติดปายแสดงราคา  (คาเฉล่ีย 
4.08) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 25  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ท่ีมีตอปจจัยดาน
สถานท่ี จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

หญิง ชาย รวม 
ปจจัยดานสถานท่ี 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ทําเลสถานท่ีตั้งราน 
4.07 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 

สถานท่ีจอดรถ 
4.00 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

การตกแตงราน 
4.00 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

การจัดวางสินคา 
3.97 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 

ความสะอาดของราน 
4.21 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 

บรรยากาศภายในราน 
4.04 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 

เวลาเปดใหบริการ 
3.71 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 

เวลาปดใหบริการ 
3.76 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.97 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 25  พบวาปจจัยดานสถานท่ี ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศหญิงและเพศชาย  

มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.97, 4.01)  
 ในปจจัยยอย ท้ังเพศหญิงและเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ 
ความสะอาดของราน (คาเฉล่ีย 4.21, 4.20) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 26  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด   จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

หญิง ชาย รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การโฆษณาและประชาสัมพันธ 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.43 

(ปานกลาง) 

การสงเสริมการขาย ลด แลก แจก แถม 
3.17 

(ปานกลาง) 
3.09 

(ปานกลาง) 
3.14 

(ปานกลาง) 

การแตงกายของพนักงาน 
3.81 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 

การบริการของพนักงานขาย 
3.88 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 

ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน 
4.06 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.67 

(มาก) 
3.72  

(มาก) 
3.70 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 26  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศ

หญิง  และเพศชาย มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  (คาเฉล่ียรวม 3.67, 3.72)  
 ในปจจัยยอย ท้ังเพศหญิงและเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ 
ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.06, 4.14) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

หญิง ชาย รวม 
ปจจัยสวนประสมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ดานผลิตภัณฑ 
3.80 

(มาก) 
3.85  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 

ดานราคา 
3.74 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 

ดานสถานท่ี 
3.97 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

ดานการสงเสริมการตลาด 
3.67 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 27  พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศหญิง
และเพศชายมีความพึงพอใจลําดับแรกคือ ดานสถานท่ี 
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4.2  ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด  จําแนกตามอายุ  
 

ตารางท่ี 28  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน 
20 ป 

21- 30 ป 31 - 40 ป 41- 50 ป 51 - 60 ป 
60 ป ขึน้
ไป 

รวม ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 สินคามีใหเลือกหลาย
ประเภท  

3.73 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 สินคามีใหเลือกหลาย
ขนาด  

3.83 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

 สินคามีใหเลือกหลาย
ยี่หอ  

3.73 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

3.92 
(มาก) 

 คุณภาพของสินคา  
3.93 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

 สินคาทันสมัย  
3.77 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 

 บริการรับคืนหรือ
เปลี่ยนสินคา  

3.60 
(มาก) 

2.83 
(ปาน
กลาง) 

3.04 
(ปาน
กลาง) 

3.05 
(ปาน
กลาง) 

3.29 
(ปาน
กลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.13 
(ปาน
กลาง) 

ความรวดเร็วในการ
คิดเงินคาสินคา 

3.83 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

รวมคาเฉล่ีย 
3.77 

(มาก) 
3.96  

(มาก) 
3.86  

(มาก) 
3.79  

(มาก) 
3.68  

(มาก) 
3.70  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 28  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามทุกอายุ   มีความพึง

พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.77, 3.96, 3.86, 3.79, 3.68, 3.70)  
 ในปจจัยยอย อายุไมเกิน 20 ป  และอายุ 41-50 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด
ลําดับแรก คือ คุณภาพของสินคา  (คาเฉล่ีย 3.93, 3.98 ) มากกวาดานอ่ืน 
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 อายุ 21-30 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ความรวดเร็วในการชําระ
คาสินคา (คาเฉล่ีย 4.29) มากกวาดานอ่ืน 

อายุ 31-40 ป  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคามีใหเลือกหลาย 
ยี่หอ(คาเฉล่ีย 4.23) มากกวาดานอ่ืน 

อายุ 51-60 ป  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคาทันสมัย (คาเฉล่ีย 
3.83) มากกวาดานอ่ืน 

อายุ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคามีใหเลือกหลาย
ประเภท  (คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี 29  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา  
จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

ไมเกิน 20 
ป 

21- 30 ป 31 - 40 ป 41- 50 ป 51 - 60 ป 
60 ป ขึ้น

ไป 
รวม 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ราคาสินคา  
3.67 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 

การติดปายแสดง
ราคา  

3.63 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ราคามีหลายระดับให
เลือก  

3.93 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

3.99 
(มาก) 

ราคาคงท่ี  
3.70 

(มาก) 

2.56 
(ปาน
กลาง) 

3.38 
(ปาน
กลาง) 

3.51 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

3.34 
(ปาน
กลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
3.73 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.53 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 29  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกอายุ  มีความพึงพอใจ

โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.73, 3.81, 3.81, 3.90, 3.99, 3.53)  
 ในปจจัยยอย อายุไมเกิน 20 ป  และอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด
ลําดับแรก คือ ราคามีหลายระดับใหเลือก (คาเฉล่ีย 3.93,4.12) มากกวาดานอ่ืน 
 อายุ 21-30 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ราคาสินคา(คาเฉล่ีย 4.31) 
มากกวาดานอ่ืน 

อายุ 41-50 ป  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การติดปายแสดงราคา 
(คาเฉล่ีย 4.07) มากกวาดานอ่ืน 

อายุ 51-60 ป  และ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ 
ราคาสินคา และการติดปายแสดงราคา  เทากัน (คาเฉล่ีย 4.08, 3.67) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 30  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
สถานท่ีจําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

ไมเกิน 20 
ป 

21- 30 ป 31 - 40 ป 41- 50 ป 51 - 60 ป 
60 ป ขึ้น

ไป 
รวม 

ปจจัยดานสถานท่ี 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ทําเลสถานท่ีตั้งราน  
3.63 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 

 สถานท่ีจอดรถ  
3.73 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

 การตกแตงราน  
3.83 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

การจัดวางสินคา  
3.77 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 

ความสะอาดของราน  
4.07 

(มาก) 
4.56 
(มาก
ที่สุด) 

4.15 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

บรรยากาศภายใน
ราน  

3.87 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

เวลาเปดใหบริการ 3.80 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.08 
(ปาน
กลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.21 
(ปาน
กลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

เวลาปดใหบริการ 
3.80 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.56 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.81 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 30  พบวาปจจัยดานสถานท่ี ผูตอบแบบสอบถามทุกอายุ  มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.81, 4.28, 3.77, 4.04, 3.82, 3.64)  
 ในปจจัยยอย อายุไมเกิน 20 ป  21-30 ป 31-40 ป และ 41-50 ป มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ความสะอาดของราน  (คาเฉล่ีย 4.07,4.56 , 4.15,4.17) มากกวาดานอ่ืน 
 อายุ 51-60 ป และ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ทําเล
สถานท่ีตั้งราน (คาเฉล่ีย 4.00, 3.78) มากกวาดานอ่ืน 
 
ตารางท่ี 31  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด   จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

ไมเกิน 20 
ป 

21- 30 ป 31 - 40 ป 41- 50 ป 51 - 60 ป 
60 ป ขึ้น

ไป 
รวม ปจจัยดานการสงเสริม

การตลาด 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

การโฆษณาและ
ประชาสัมพันธ 

3.67 
(มาก) 

3.71 

(มาก) 
3.15 

(ปานกลาง) 
3.27 

(ปานกลาง) 
3.21 

(ปานกลาง) 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.43 

(ปานกลาง) 

การสงเสริมการขาย ลด 
แลก แจก แถม  

3.73 
(มาก) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

การแตงกายของ
พนักงาน  

3.77 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

การบริการของพนักงาน
ขาย  

3.83 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ความมีมนุษยสัมพันธ
ของพนักงาน  

4.10 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.82 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
3.58 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.58 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 31  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุกอายุ มี

ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  (คาเฉล่ียรวม 3.82 , 3.70, 3.58, 3.66, 3.76, 3.58) 
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 ในปจจัยยอย อายุไมเกิน 20 ป  21-30 ป  31-40 ป  41-50 ป  และ 60 ปข้ึนไป มีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน  (คาเฉล่ีย 4.10, 4.06, 
4.12, 4.08, 4.00 ) มากกวาดานอ่ืน 
  อายุ 51-60 ป  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การบริการของพนักงาน
ขาย  (คาเฉล่ีย 4.25)  มากกวาดานอ่ืน 
 
ตารางท่ี 32  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาด   จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

ไมเกิน 
 20 ป 

21- 30 ป 31 - 40 ป 41- 50 ป 51 - 60 ป 
60 ป ขึ้น

ไป 
รวม ปจจัยสวนประสม

การตลาด 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

ดานผลิตภัณฑ 
3.77 

(มาก) 
3.96  

(มาก) 
3.86  

(มาก) 
3.79  

(มาก) 
3.68  

(มาก) 
3.70  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 

ดานราคา 
3.73 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.53 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 

ดานสถานที่ 
3.81 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
ดานการสงเสริม
การตลาด 

3.82 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  32 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 
ป อายุ 21-30 ป   41-50 ป   มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรกคือ ดานสถานท่ี 
 อายุ 31-40  ป และ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรกคือ  ดาน
ผลิตภัณฑ    
 อายุ 51-60 ป มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก ดานราคา  
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4.3 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด  จําแนกตามระดับ 
การศึกษาสูงสุด 
 

ตารางท่ี 33  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ   จําแนกตามระดบัการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด 
ประถม 
ศึกษา 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 

มัธยมศึกษา

ตอนปลาย, 
ปวช 

อนุปริญญา
ปวส. 

ปริญญาตรี สูงกวา
ปริญญาตรี 

รวม 
ปจจัย 

ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 สินคามีใหเลือก
หลายประเภท  

4.25 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

3.98 
(มาก) 

 สินคามีใหเลือก
หลายขนาด  

4.22 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

 สินคามีใหเลือก
หลายยี่หอ  

4.26 
(มาก) 

3.46 

(ปานกลาง) 
3.86 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 

 คุณภาพของสินคา  
4.19 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 
3.97 

(มาก) 

 สินคาทันสมัย  
4.18 

(มาก) 
3.38 

(ปานกลาง) 
4.00 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 
3.91 

(มาก) 
 บริการรับคืนหรือ
เปลี่ยนสินคา  

2.69 

(ปานกลาง) 
3.46 

(ปานกลาง) 
3.41 

(ปานกลาง) 
2.81 

(ปานกลาง) 
3.72 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.13 

(ปานกลาง) 

ความรวดเร็วในการ
คิดเงินคาสินคา 

4.18 
(มาก) 

3.69  
(มาก) 

3.79  
(มาก) 

4.06  
(มาก) 

3.90  
(มาก) 

4.00  
(มาก) 

3.97  
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
4.00 

(มาก) 
3.54  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 
3.70  

(มาก) 
3.89  

(มาก) 
4.21  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 33  พบวาปจจยัดานผลิตภณัฑ  ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษา  

มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ียรวม 4.00, 3.54, 3.83, 3.70, 3.89, 4.21)  
 ในปจจยัยอย  ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาระดับประถมศึกษา มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคามีใหเลือกหลายยี่หอ  (คาเฉล่ีย 4.26) มากกวาดานอ่ืน 
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การศึกษามัธยมศึกษาตอนตน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ คุณภาพ
ของสินคา  และความรวดเร็วในการคิดเงินคาสินคา  (คาเฉล่ีย 3.69) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษามัธยมศึกษาตอนปลาย,ปวช.  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ 
สินคาทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.00) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษามัธยมศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ 
ความรวดเร็วในการคิดเงินคาสินคา  (คาเฉล่ีย 4.06) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษามัธยมศึกษาปริญญาตรี มีความพงึพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ สินคา
มีใหเลือกหลายประเภท และสินคาทันสมัย เทากัน   (คาเฉล่ีย 4.00) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคามีให
เลือกหลายประเภท   คุณภาพของสินคา และสินคาทันสมัย เทากนั (คาเฉล่ีย 4.50) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 34  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา  
จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด 
ประถม 
ศึกษา 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย, 

ปวช 

อนุปริญญา
ปวส. 

ปริญญาตรี สูงกวา
ปริญญาตรี 

รวม 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 ราคาสินคา  
4.24 

(มาก) 
3.59  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 
3.97  

(มาก) 
4.14  

(มาก) 
4.50  

(มากที่สุด) 
4.00  

(มาก) 
  การติดปายแสดง
ราคา  

4.12 
(มาก) 

3.62  
(มาก) 

3.97  
(มาก) 

4.10  
(มาก) 

4.24  
(มาก) 

4.25  
(มาก) 

4.02  
(มาก) 

ราคามีหลายระดับ
ใหเลือก  

4.21 
(มาก) 

3.69  
(มาก) 

4.00  
(มาก) 

3.90  
(มาก) 

3.90  
(มาก) 

4.25  
(มาก) 

3.99  
(มาก) 

ราคาคงท่ี  2.57 

(ปานกลาง) 
3.33  

(ปานกลาง) 

4.03  
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

4.03  
(มาก) 

4.75  
(มากที่สุด) 

3.34  
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
3.78 

(มาก) 
3.56  

(มาก) 
3.96  

(มาก) 
3.87  

(มาก) 
4.08  

(มาก) 
4.44  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 34  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษา  มี

ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.78, 3.56, 3.96, 3.87, 4.08, 4.44)  
 ในปจจัยยอย การศึกษาระดับประถมศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก 
คือ ราคาสินคา  (คาเฉล่ีย 4.24) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษามัธยมศึกษาตอนตน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ราคามี
หลายระดับใหเลือก  (คาเฉล่ีย 3.69) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ 
ราคาคงท่ี  (คาเฉล่ีย 4.03) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษาอนปุริญญา/ปวส.  และปริญญาตรีมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก 
คือ การติดปายแสดงราคา (คาเฉล่ีย 4.10, 4.24) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษาสูงกวาปริญญาตรี  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ราคาคงท่ี  
(คาเฉล่ีย 4.75) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 35  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
สถานท่ี จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม 
ศึกษา 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 

มัธยมศึกษา

ตอนปลาย, 
ปวช 

อนุปริญญา
ปวส. ปริญญาตรี สูงกวา

ปริญญาตรี รวม 
ปจจัยดานสถานท่ี 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 ทําเลสถานท่ีต้ัง
ราน  

4.25 
(มาก) 

3.87  
(มาก) 

3.86  
(มาก) 

4.03  
(มาก) 

3.97  
(มาก) 

4.00  
(มาก) 

4.04  
(มาก) 

สถานท่ีจอดรถ  
4.34 

(มาก) 
3.69  

(มาก) 
3.76  

(มาก) 
4.06  

(มาก) 
3.76  

(มาก) 
3.75  

(มาก) 
3.99  

(มาก) 

 การตกแตงราน  
4.22 

(มาก) 
3.77  

(มาก) 
3.76  

(มาก) 
4.03  

(มาก) 
4.03  

(มาก) 
3.25  

(ปานกลาง) 

3.99  
(มาก) 

การจัดวางสินคา  
4.26 

(มาก) 
3.44  

(ปานกลาง) 

4.00  
(มาก) 

4.26  
(มาก) 

4.03  
(มาก) 

4.00  
(มาก) 

4.03  
(มาก) 

ความสะอาดของ
ราน  

4.25 
(มาก) 

4.15  
(มาก) 

4.07  
(มาก) 

4.26  
(มาก) 

4.28  
(มาก) 

4.00  
(มาก) 

4.21  
(มาก) 

บรรยากาศภายใน
ราน  

4.19 
(มาก) 

3.79  
(มาก) 

3.93  
(มาก) 

4.26  
(มาก) 

4.17  
(มาก) 

4.00  
(มาก) 

4.08  
(มาก) 

  เวลาเปด
ใหบริการ 

4.00 
(มาก) 

3.74  
(มาก) 

3.14  
(ปานกลาง) 

3.77  
(มาก) 

3.55  
(มาก) 

2.50  
(ปานกลาง) 

3.70  
(มาก) 

เวลาปดใหบริการ 
3.84 

(มาก) 
3.69  

(มาก) 
3.76  

(มาก) 
4.19  

(มาก) 
3.97  

(มาก) 
4.50  

(มากที่สุด) 
3.89  

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
4.17 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 35  พบวาปจจยัดานสถานท่ี ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษา  มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ียรวม 4.17, 3.77, 3.79, 4.11, 3.97, 3.75)  
 ในปจจยัยอย การศึกษาระดบัประถมศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก 
คือ สถานท่ีจอดรถ  (คาเฉล่ีย 4.34) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษามัธยมศึกษาตอนตน มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. และปริญญาตรี มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ความสะอาดของราน  (คาเฉล่ีย 4.15, 4.07, 4.28) มากกวาดาน
อ่ืน 

การศึกษาอนปุริญญา/ปวส.  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การจดัวาง
สินคา   ความสะอาดของราน   และบรรยากาศภายในราน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.26) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษาสูงกวาปริญญาตรี  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ เวลาปด
ใหบริการ  (คาเฉล่ีย 4.50) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 36  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด  จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด 
ประถม 
ศึกษา 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 

มัธยมศึกษา

ตอนปลาย, 
ปวช 

อนุปริญญา
ปวส. 

ปริญญาตรี สูงกวา
ปริญญาตรี 

รวม 
ปจจัยดานการ

สงเสริมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การโฆษณา และ
ประชาสัมพันธ 

3.79 
(มาก) 

3.41  
(ปานกลาง) 

3.07  
(ปานกลาง) 

2.94  
(ปานกลาง) 

3.62  
(มาก) 

2.50  
(ปานกลาง) 

3.43  
(ปานกลาง) 

การสงเสริมการ
ขาย ลด แลก แจก 
แถม  

3.22 
(ปานกลาง) 

3.46  
(ปานกลาง) 

2.76  
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.00  
(ปานกลาง) 

2.50  
(ปานกลาง) 

3.14  
(ปานกลาง) 

การแตงกายของ
พนักงาน  

3.88 
(มาก) 

3.77  
(มาก) 

3.72  
(มาก) 

3.81  
(มาก) 

4.24  
(มาก) 

3.75  
(มาก) 

3.88  
(มาก) 

การบริการของ
พนักงานขาย  

3.94 
(มาก) 

3.69  
(มาก) 

3.93  
(มาก) 

3.81  
(มาก) 

4.31  
(มาก) 

4.00  
(มาก) 

3.93  
(มาก) 

ความมีมนุษย
สัมพันธของ
พนักงาน  

4.25 
(มาก) 

4.08  
(มาก) 

3.83  
(มาก) 

3.81  
(มาก) 

4.34  
(มาก) 

4.00  
(มาก) 

4.10  
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.82 

(มาก) 
3.68  

(มาก) 
3.46 

(ปานกลาง) 
3.49  
(ปาน
กลาง) 

3.90  
(มาก) 

3.35  
(ปาน
กลาง) 

3.70  
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 36  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามระดับ
การศึกษาประถมศึกษา  มัธยมศึกษาตอนตน  และปริญญาตรี มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.82, 3.68, 3.90)  สวนการศึกษามัธยมศึกษาตอนปลาย,ปวช.  
อนุปริญญา, ปวส. และสูงกวาปริญญาตรี  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 
(คาเฉล่ียรวม 3.46, 3.49 , 3.35) 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาระดับประถมศึกษา มัธยมศึกษาตอนตน 
และปริญญาตรี  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน  
(คาเฉล่ีย 4.25, 4.08, 4.34) มากกวาดานอ่ืน 



 50 

การศึกษามัธยมศึกษาตอนปลาย,ปวช.    มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ  
การบริการของพนักงานขาย (คาเฉล่ีย 3.93) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษามัธยมศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ 
การแตงกายของพนักงาน  การบริการของพนักงานขาย และความมีมนุษยสัมพนัธของพนักงาน  
เทากัน   (คาเฉล่ีย 3.81) มากกวาดานอ่ืน 

การศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การบริการ
ของพนักงานขาย และความมีมนุษยสัมพนัธของพนักงาน   (คาเฉล่ีย 4.00) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 37  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาด   จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด 
ประถม 
ศึกษา 

มัธยมศึกษา
ตอนตน 

มัธยมศึกษา

ตอนปลาย, 
ปวช 

อนุปริญญา
ปวส. 

ปริญญาตรี สูงกวา
ปริญญาตรี 

รวม 
ปจจัยดานสวน
ประสมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ดานผลิตภัณฑ 
4.00 

(มาก) 
3.54  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 
3.70  

(มาก) 
3.89  

(มาก) 
4.21  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 

ดานราคา 
3.78 

(มาก) 
3.56  

(มาก) 
3.96  

(มาก) 
3.87  

(มาก) 
4.08  

(มาก) 
4.44  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 

ดานสถานที่ 
4.17 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

3.82 
(มาก) 

3.68  
(มาก) 

3.46 
(ปาน
กลาง) 

3.49  
(ปาน
กลาง) 

3.90  
(มาก) 

3.35  
(ปาน
กลาง) 

3.70  
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 37 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามระดับ
การศึกษา ประถมศึกษา   มัธยมศึกษาตอนตน   อนุปริญญา/ปวส.  มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ลําดับแรกคือ ดานสถานท่ี 
 การศึกษามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. ปริญญาตี และสูงกวาปริญญาตรี มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรกคือ ดานราคา    
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4.4 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด  จําแนกตามอาชีพ 
 

ตารางที่  38  แสดงคาเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานผลิตภณัฑ จําแนกตามอาชีพ 

อาชีพ 
นักเรียนหรือ
นักศึกษา 

เกษตรกร ขาราชการ เจาของ
กิจการ 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

อื่นๆ รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 สินคามีใหเลือกหลาย
ประเภท  

3.76 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.13 
(ปานกลาง) 

4.14 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 สินคามีใหเลือกหลาย
ขนาด  

3.80 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

 สินคามีใหเลือกหลาย
ยี่หอ  

3.63 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

4.21 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 คุณภาพของสินคา  3.90 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.79 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 สินคาทันสมัย  3.71 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

 บริการรับคืนหรือ
เปลี่ยนสินคา  

3.44 
(ปานกลาง) 

2.56 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.97 
(

ความรวดเร็วในการ
คิดเงินคาสินคา 

3.98 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) มาก) 

3.83  
(

3.88  
(มาก) 

3.31  
(ปานกลาง) 

3.39  
(ปานกลาง) 

3.43  
(ปานกลาง) 

3.74  
(มาก) 

4.08  
(มาก) 

4.08  
(มาก) 

3.75 
(มาก) คาเฉลี่ยรวม มาก) 

52 
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                           จากตารางท่ี  38  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน
หรือนักศึกษา เกษตรกร  ขาราชการ เจาของกิจการ และอื่นๆ  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยู
ในระดบัมาก (คาเฉล่ียรวม 3.75, 4.08, 4.08,3.74, 3.88) สวนอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ แมบาน 
พนักงานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.43, 3.39, 
3.31)  
 ในปจจยัยอย อาชีพนักเรียนหรือนักศึกษา พนักงานรัฐวสิาหกิจ มีความพึงพอใจมีคา 
เฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ คุณภาพของสินคา (คาเฉล่ีย 3.90, 3.57) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคามีใหเลือกหลาย
ยี่หอ และคุณภาพของสินคา  เทากัน (คาเฉล่ีย 4.40) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพขาราชการ แมบาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคามีให
เลือกหลายประเภท  (คาเฉล่ีย 4.36,  3.52) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพเจาของกิจการ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคามีใหเลือก
หลายประเภท สินคาทันสมัย และความรวดเร็วในการคิดเงินคาสินคา เทากัน (คาเฉล่ีย 3.93) มาก 
กวาดานอ่ืน 

อาชีพพนักงานพนักงานเอกชน มีความพงึพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ สินคา
ทันสมัย  และความรวดเร็วในการคิดเงินคาสินคา เทากัน (คาเฉล่ีย 3.93) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคามีใหเลือกหลากหลาย
ยี่หอ (คาเฉล่ีย 4.21) มากกวาดานอ่ืน  
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ตารางที่ 39 แสดงคาเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานราคา  จาํแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียนหรือ
นักศึกษา 

เกษตรกร ขาราชการ 
เจาของ
กิจการ 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน 
พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

อื่นๆ รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาสินคา  
3.83 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
4.30 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 

การติดปายแสดงราคา  
3.80 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
4.39 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
3.59 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
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ราคามีหลายระดับให
เลือก  

3.98 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

4.07 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 
3.34 

(
ราคาคงที่  

3.51 
(มาก) 

2.35 
(นอย) 

4.42 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) ปานกลาง) 

3.83 
(

3.95 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
มาก) 
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จากตารางท่ี  39  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนหรือ
นักศึกษา เกษตรกร  ขาราชการ เจาของกิจการ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ และอ่ืน   มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ยรวม 3.78, 3.81, 4.34, 3.83, 3.61, 3.95) สวนอาชีพ  
แมบาน และพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 
(คาเฉล่ีย 3.47, 3.41)  
 ในปจจยัยอย อาชีพนักเรียนหรือนักศึกษา และอาชีพอ่ืนๆ มีความพงึพอใจมีคาเฉลี่ย
สูงสุดลําดับแรก คือ ราคามีหลายระดับใหเลือก  (คาเฉล่ีย 3.98, 4.07) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพเกษตรกร และแมบาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ราคาสินคา 
(คาเฉล่ีย 4.31, 3.67) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพขาราชการและพนกังานรัฐวิสาหกิจมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก
คือ ราคาคงท่ี  (คาเฉล่ีย 4.42, 3.71) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพเจาของกิจการ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การติดปายแสดง
ราคา (คาเฉล่ีย 3.93) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ราคาสิน 
คาและการติดปายแสดงราคา (คาเฉล่ีย 3.63) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางที่ 40  แสดงคาเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานสถานที่  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียนหรือ
นักศึกษา 

เกษตรกร ขาราชการ เจาของ
กิจการ 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน พนักงาน
บริษัท 

อื่นๆ 

เอกชน 

รวม 

ปจจัยดานสถานที่ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

3.76 
(

4.29  
(

4.15  
(

4.07  
(

3.86  
(

3.78  
(

4.13  
(

4.14  
(

4.04  
(

ทําเลสถานที่ตั้งราน 
มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) 
3.78 

(
4.40  

(
3.91  

(
4.00  

(
3.29  

(
3.74  

(
3.63  

(
4.21  

(
3.99  

(
สถานที่จอดรถ 

มาก) มาก) มาก) มาก) ปานกลาง) มาก) มาก) มาก) มาก) 56 

4.00 
(

4.24  
(

3.79  
(

4.13  
(

3.86  
(

3.74  
(

3.88  
(

3.93  
(

3.99  
(

การตกแตงราน 
มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) 
3.76 

(
4.29  

(
4.15  

(
4.13  

(
3.86  

(
3.78  

(
3.75  

(
4.07  

(
4.03  

(
การจัดวางสินคา 

มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) 
4.12 

(
4.38  

(
4.21  

(
3.93  

(
4.00  

(
4.15  

(
4.63  

(
4.00  

(
4.21  

(
ความสะอาดของราน 

มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มากที่สุด) มาก) มาก) 
4.02 

(
4.31  

(
4.12  

(
4.00  

(
4.00  

(
3.81  

(
4.13  

(
3.86  

(
4.08  

(
 บรรยากาศภายในราน 

มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) 
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ตารางที่  40 (ตอ)  แสดงคาเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานสถานที่  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียนหรือ
นักศึกษา 

เกษตรกร ขาราชการ เจาของ
กิจการ 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

อื่นๆ รวม 

ปจจัยดานสถานที่ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

เวลาเปดใหบริการ 
3.95 

(มาก) 
4.11  

(มาก) 
2.97  

(ปานกลาง) 
3.80  

(มาก) 
3.57  

(มาก) 
3.22  

(ปานกลาง) 
3.88  

(มาก) 
3.79  

(มาก) 
3.70  

(มาก) 

57 

3.89  
(

เวลาปดใหบริการ 
3.90 

(มาก) 
3.93  

(มาก) 
4.03  

(มาก) 
3.93  

(มาก) 
4.14  

(มาก) 
3.52  

(มาก) 
3.88  

(มาก) 
3.86  

(มาก) มาก) 

3.98 
(

4.00 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
มาก) 
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จากตารางท่ี  40  พบวาปจจัยดานสถานท่ี ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีความพงึ
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.88, 4.27, 3.97, 4.13, 3.86, 3.76, 3.82, 4.00) 
 ในปจจยัยอย อาชีพนักเรียนหรือนักศึกษา ขาราชการ  แมบาน และอาชีพพนกังาน
บริษัทเอกชน  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ความสะอาดของราน  (คาเฉล่ีย 4.12, 
4.21, 4.15, 4.63) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพเกษตรกร และอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สถานท่ี
จอดรถ (คาเฉล่ีย 4.40, 4.21) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพเจาของกิจการ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การตกแตงราน 
และ การจดัวางสินคา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.13) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ เวลาปด
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.14) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางที่ 41 แสดงคาเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียนหรือ
นักศึกษา 

เกษตรกร ขาราชการ เจาของ
กิจการ 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

อื่นๆ รวม 
ปจจัยดานการสงเสริม

การตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การโฆษณาและ
ประชาสัมพันธ 

3.61 
(มาก) 

3.76  
(มาก) 

2.97  
(ปานกลาง) 

3.60  
(มาก) 

3.57  
(มาก) 

3.07  
(ปานกลาง) 

3.00  
(ปานกลาง) 

3.36  
(ปานกลาง) 

3.43  
(ปานกลาง) 

การสงเสริมการขาย ลด 
แลก แจก แถม 

3.61 
(มาก) 

3.16  
(ปานกลาง) 

2.67  
(ปานกลาง) 

3.27  
(ปานกลาง) 

3.14  
(ปานกลาง) 

3.07  
(ปานกลาง) 

2.50  
(ปานกลาง) 

3.07  
(ปานกลาง) 

3.14  
(ปานกลาง) 

การแตงกายของ
พนักงาน 

3.73 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

4.25 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

การบริการของพนักงาน
ขาย 

3.76 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

4.25 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 
4.10 

(
ความมีมนุษยสัมพันธ
ของพนักงาน 

3.93 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) มาก) 

3.70  
(

3.71  
(มาก) 

3.68  
(มาก) 

3.32  
(ปานกลาง) 

3.74  
(มาก) 

3.85  
(มาก) 

3.61  
(มาก) 

3.84  
(มาก) 

3.73 
(มาก) คาเฉลี่ยรวม มาก) 
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จากตารางท่ี  41 พบวาปจจยัดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ 
มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.46, 2.82, 3.44, 3.36, 3.07, 
2.75, 3.22) ยกเวนอาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา  ท่ีมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ีอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.61) 

ในปจจยัยอยผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนหรือนกัศึกษา เกษตรกร เจาของกจิ 
การ แมบาน   พนักงานบริษัทเอกชน  และอาชีพอ่ืน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ  
ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน  (คาเฉลี่ย 3.93. 4.29, 4.27, 3.67,4.38, 4.50 ) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพ ขาราชการ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การบริการของ
พนักงานขาย (คาเฉล่ีย 4.24) มากกวาดานอ่ืน 

อาชีพ พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ  การแตงกาย
ของพนักงาน  การบริการของพนักงานขาย และความมีมนุษยสัมพนัธ  (คาเฉล่ีย 4.00) มากกวาดาน
อ่ืน 
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ตารางที่ 42 แสดงคาเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยสวนประสมการตลาด  จาํแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียนหรือ
นักศึกษา 

เกษตรกร ขาราชการ เจาของ
กิจการ 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

อื่นๆ รวม 
ปจจัยสวนประสม 

การตลาด 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ดานผลิตภัณฑ 
3.75 

(มาก) 
4.08  

(มาก) 
4.08  

(มาก) 
3.74  

(มาก) 
3.43  

(มาก) 
3.39  

(มาก) 
3.31  

(มาก) 
3.88  

(มาก) 
3.83  

(มาก) 

ดานราคา 
3.78 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.61 

(มาก) 
3.47 

(ปานกลาง) 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.95 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 

ดานสถานที่ 
3.88 

(มาก) 
4.27 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

3.70  
(

3.71  
(มาก) 

3.68  
(มาก) 

3.32  
(ปานกลาง) 

3.74  
(มาก) 

3.85  
(มาก) 

3.61  
(มาก) 

3.84  
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

ดานการสงเสริม
การตลาด มาก) 
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จากตารางท่ี  42 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน
หรือนักศึกษา เกษตรกร  เจาของกิจการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ  แมบาน  พนักงานบริษัทเอกชน และ
อาชีพอ่ืนๆ  มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ดานสถานท่ี 

อาชีพ ขาราชการ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรกคือ ดานราคา 
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4.5 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด  จําแนกตามรายได 
เฉล่ียตอเดือน 
 

ตารางท่ี 43  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001 - 
10,000 
บาท 

10,001 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

สินคามีใหเลือกหลาย
ประเภท 

4.19 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.98 
(มาก) 

สินคามีใหเลือกหลาย
ขนาด 

4.17 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.91 
(มาก) 

สินคามีใหเลือกหลาย
ยี่หอ 

4.17 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.92 
(มาก) 

คุณภาพของสินคา 
4.16 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

สินคาทันสมัย 
4.09 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.91 

(มาก) 
บริการรับคืนหรือ
เปลี่ยนสินคา 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.13 
(ปานกลาง) 

ความรวดเร็วในการ
คิดเงินคาสินคา  

4.11 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.94 

(มาก) 
3.74  

(มาก) 
3.96  

(มาก) 
3.73  

(มาก) 
3.73  

(มาก) 
3.87  

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 43  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดเฉล่ียตอ

เดือน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3.94, 3.74, 3.96, 3.73, 3.73) 
 ในปจจัยยอย รายไดไมเกิน 5,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ 
สินคามีใหเลือกหลายประเภท  (คาเฉล่ีย 4.19 ) มากกวาดานอ่ืน 
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รายได 5,001-10,000 บาท  รายได 10,001 - 20,000 บาท  และรายได มากกวา 30,000 
บาท  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ความรวดเร็วในการคิดเงินคาสินคา   (คาเฉล่ีย 
3.80, 4.03, 4.00) มากกวาดานอ่ืน 

รายได 20,001 - 30,000 บาท  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ สินคามี
ใหเลือกหลายประเภท  คุณภาพของสินคา และสินคาทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.84 ) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดอืน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001 - 
10,000 
บาท 

10,001 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ราคาสินคา 
4.12 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 

การติดปายแสดงราคา 
4.07 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
ราคามีหลายระดับให
เลือก 

4.17 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ราคาคงท่ี 
2.69 

(ปานกลาง) 
3.66 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.34 

(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
3.76 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 44  พบวาปจจยัดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดเฉล่ียตอเดือน มี

ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ียรวม 3.76, 3.76, 4.12, 3.80,3.94)   
 ในปจจยัยอย รายไดไมเกิน 5,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ 
ราคามีหลายระดับใหเลือก  (คาเฉล่ีย 4.17) มากกวาดานอ่ืน 

รายได 5,001-10,000 บาท รายไดมากกวา 30,000 บาท  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุดลําดับแรก คือ  การติดปายแสดงราคา  (คาเฉล่ีย 3.90, 4.25) มากกวาดานอ่ืน 

รายได 10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ  ราคาคงท่ี  
(คาเฉล่ีย 4.26) มากกวาดานอ่ืน 

รายได 20,001-30,000บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ   ราคาสินคา  
(คาเฉล่ีย 3.90) มากกวาดานอ่ืน 
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ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
สถานท่ี จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001 - 
10,000 
บาท 

10,001 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท รวม 

ปจจัยดานสถานท่ี 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ทําเลสถานที่ต้ังราน  
4.08 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 

สถานท่ีจอดรถ  
4.10 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

การตกแตงราน  
4.09 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

การจัดวางสินคา  
4.12 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 

ความสะอาดของราน  
4.21 

(มาก) 
4.24 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 

บรรยากาศภายในราน  
4.12 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 

เวลาเปดใหบริการ  
3.87 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.31 

(ปานกลาง) 
3.55 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 

เวลาปดใหบริการ  
3.78 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
4.05 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 45  พบวาปจจัยดานสถานท่ี  ผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดเฉล่ียตอเดือน 

มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.05, 4.02, 3.96, 3.82, 3.94)   
 ในปจจัยยอย รายไดไมเกิน 5,000 บาท  5,001-10,000 บาท และ 20,001-30,000 บาทมี
ความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ ความสะอาดของราน  (คาเฉล่ีย 4.21, 4.24, 4.16) 
มากกวาดานอ่ืน 
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รายได 10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ  ทําเลสถาน
ท่ีตั้งราน  การจัดวางสินคา และความสะอาดของราน เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.17) มากกวาดานอ่ืน 

รายไดมากกวา  30,000บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือความสะอาด
ของราน  และบรรยากาศภายในรานเทากนั  (คาเฉล่ีย 4.25) มากกวาดานอ่ืน 
 
 
ตารางท่ี 46  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001 - 
10,000 
บาท 

10,001 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การโฆษณา และ
ประชาสัมพันธ 

3.64 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

การสงเสริมการขาย 
ลด แลก แจก แถม  

3.34 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

การแตงกายของ
พนักงาน  

3.75 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

3.88 
(มาก) 

การบริการของ
พนักงานขาย  

3.82 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

3.93 
(มาก) 

ความมีมนุษยสัมพันธ
ของพนักงาน  

4.13 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.10 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.74 

(มาก) 
3.67  

(มาก) 
3.71  

(มาก) 
3.53  

(มาก) 
4.00  

(มาก) 
3.70  

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 46  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามทุกรายได

เฉล่ียตอเดือน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.74, 3.67, 3.71, 
3.53, 4.00) 
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 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 5,000 บาท รายได 5,001-10,000 บาท 
และรายได 20,001-30,000 บาท  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ ความมีมนุษยสัมพัน
ของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.13, 4.22, 3.77) มากกวาดานอ่ืน 
 รายได 10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การบริการ
ของพนักงานขาย (คาเฉล่ีย 4.29) มากกวาดานอ่ืน 
 รายไดมากกวา 30,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรก คือ การแตง
กายของพนักงาน การบริการของพนักงานขาย และความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน เทากัน
(คาเฉล่ีย 4.50) มากกวาดานอ่ืน 
 
ตารางท่ี 47  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยสวน  
ประสมการตลาด จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001 - 
10,000 
บาท 

10,001 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม ปจจัยสวน 
ประสมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ดานผลิตภัณฑ 
3.94 

(มาก) 
3.74  

(มาก) 
3.96  

(มาก) 
3.73  

(มาก) 
3.73  

(มาก) 
3.87  

(มาก) 

ดานราคา 
3.76 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

ดานสถานที่ 
4.05 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
ดานการสงเสริม
การตลาด 

3.74 
(มาก) 

3.67  
(มาก) 

3.71  
(มาก) 

3.53  
(มาก) 

4.00  
(มาก) 

3.70  
(มาก) 

 จากตารางท่ี 47 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 
5,000 บาทท  5,001-10,000 บาท 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก
คือ ดานสถานท่ี 
 รายได 10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรกคือ ดานราคา 
 รายไดมากกวา 30,000 บาท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดลําดับแรกคือ ดานราคา 
และดานสถานท่ี เทากัน 


